

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 173 (3406)

ЧЕТВЕРГ, 5 сентября 1968 г.

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Хорошо справился с заданием восьмью месяцами этого года коллектив цементного завода. На сегодняшний день здесь реализовано сверх плана продукции на 189 тысяч рублей.

В августе коллектив работал по уточненному плану новой системы и с учетом новых социалистических обязательств. План августа выполнен на 100 процентов. Государство получило 1480 тонн сверхпланового цемента.

За счет взятия дополнительного плана, которое произошло из-за перехода на новую систему планирования, предприятие в августе реализовало продукции на 5 тысяч рублей больше, чем предусматривалось раньше.

Коллектив цементного завода обязался выдать к концу года 9 тысяч тонн сверхпланового цемента. 8644 тонны уже выпущено сверх плана за 8 месяцев.

Залогом успешной работы предприятия является труд передовиков предприятия. Машинист вращающихся печей В. Ф. Лесникий постоянно вырабатывает норму по клянкеру на 110,2 процента. Бригадир комплексной бригады по ремонту оборудования в транспортном цехе В. М. Чекрышев не только хороший труженник, но и рационализатор. Свою норму он выполняет на 120 процентов.

СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив электромеханического завода успешно справился с планом 8 месяцев. Годовой план по реализованной продукции выполнен на 71,3 процента. Объем реализованной продукции составил 5 миллионов 172 ты-

сячи рублей. Сверх плана за 8 месяцев этого года реализовано продукции на 400 тысяч рублей.

План августа выполнен на 100,8 процента. Вместо полагающихся 625 тысяч рублей коллектив завода в августе реализовал продукцию на 630 тысяч рублей.

ШАХТА-АКАДЕМИЯ
ТУЛА. (ТАСС). 182,4 тонны угля на каждого рабочего в месяц — такой небывалой производительности труда достигли в августе на шахте № 39-40 «Ширинско-Соколинская». Все технологические процессы здесь комплексно механизированы и автоматизированы. Управлять шахтой помогают вычислительная машина «Днепр». Другие новейшие средства — электроника, автоматика в контроле.



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. С выдающимся достижением поздравляли горняки шахты имени Румянцева проходчиков комплексной бригады А. Строганова из треста «Горловскуглетстрой»: за 27 рабочих дней в рудничном дворе пройдена подземная камера с примыкающими к ней выработками общим объемом 2530 кубических метров. Такой показатель достигнут впервые в стране.

Скоростная проходка камеры, через которую на поверхность будет поступать из лав весь уголь, на десять месяцев сократила срок подготовки к эксплуатации нового угольного поля.

На снимке: прославленная бригада проходчиков Анатолия Строганова (на переднем плане справа).

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

ЗАПОЛНЯЯ АНКЕТУ

Не без волнения заполняла анкету для вступления в ряды КПСС лаборант центральной заводской лаборатории нефтеперерабатывающего завода Ольга Чистякова. За лаконичными ответами на анкетные данные вся жизнь вспоминалась. Родилась в Выборге. Мать... Почти не знала ее Оля: Отечественная война навсегда отняла материнскую ласку. Вырастил отец. Сейчас и его нет рядом. В Харькове он живет и работает. А она вот в Ангарске.

Самостоятельная жизнь... Ольга не затерялась в ней, потому что пошла девять лет назад в дружный коллектив лаборатории нефтеперерабатывающего. Коллектив стал для нее второй семьей. Училась на лаборант, многое не клеилось. Помогли. Сейчас сама подкашивает начинающим. Среди первых получила звание ударника коммунистического труда. Ольга — общественный библиотекарь, депутат городского Совета.

Коммунисты нефтеперерабатывающего единогласно приняли Ольгу Чистякову в ряды Ленинской партии.

С. АНДРЕЕВ.

АНГАРСК—УЛЬЯНОВСК

К столетию Владимира Ильича в Ульяновске возводится комплекс мемориальных сооружений. У строителей Ульяновск большую тревогу вызвало отсутствие салниновых компенсаторов, необходимых для тепловых сетей мемориальной зоны города. Без теплоснабжения невозможно вести отдельные работы в предстоящую зиму. Куда ни обращались ульяновцы — везде получали отказ. Тогда мы обратились за помощью к труженикам Ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, где недавно освоен выпуск компенсаторов.

Собрались коммунисты завода КВОНТ и, несмотря на перегруженность, решили выполнить заказ в кратчайшее время.

На днях крановые отгружают в Ульяновск необходимое количество компенсаторов. Это позволит нам не срывать график всех работ.

Труженики Ульяновска чистосердечно благодарят сибиряков-ангарчан. Это еще одно подтверждение того, что сибиряки — надежный народ.

Г. МУХАМЕТЗЯНОВ,
инженер УКСа Ульяновского горисполкома.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН!



КИРГИЗСКАЯ ССР. Колхоз «Рассвет» Сокулукского района рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана продажи зерна государству. Сдача хлеба продолжается сверх задания — в закрытой Родины засыпано более 5 тысяч центнеров хлеба.

На снимке: красный обоз колхоза «Рассвет» прибыл на хлебоприемный пункт.

Фото В. Утешева.
Фотохроника ТАСС.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Осуществляя решения, принятые в итоге советско-чехословацких переговоров, ЦК КПЧ и правительство ЧССР в последние дни предприняли ряд мер, направленных на нормализацию положения в стране.

Как уже сообщалось, в Праге состоялся Пленум ЦК Коммунистической партии Чехословакии. Он одобрил результаты московских переговоров и рассмотрел ближайшие задачи партии в современных условиях. Решения Пленума ЦК КПЧ в настоящее время обсуждаются в партийных организациях.

На своем очередном заседании 2 сентября правительство ЧССР рассмотрело некоторые актуальные вопросы, от разрешения которых зависит развитие нормальной жизнедеятельности в стране. Местным органам власти предложено входить в контакты с командованием союзных войск для решения текущих проблем.

Такие контакты становятся все более многообразными. Они касаются как поддержания общественного порядка, так и оказания дружественного содействия союзных войск местному населению в таких, например, практических вопросах, как уборка урожая, ремонт машин и оборудования и т. д.

Правительство ЧССР обсудило проект закона о создании управления по печати в целях упорядочения деятельности средств массовой информации. Необходимость создания такого органа очевидна, тем более, что ряд выходивших в Праге газет и журналов до сих пор публикует материалы антисоциалистического и антисоветского содержания и продолжает открыто выступать за отрыв Чехословакии от социалистического сообщества и переход ее на путь капиталистического развития. С подобной программой, например, на днях выступили «Свободная телевизионная газета», «Культуры живют», «Млады свет» и некоторые другие.

Издания такого рода всячески стремятся подбодрить контрреволюционные силы, которые не прекращают своей провокационной пропаганды против итогов советско-чехословацких переговоров в Москве. Они пытаются сеять ненависть к союзным социалистическим странам и атакуют тех руководящих деятелей ЧССР, которые выступают за последовательное осуществление решений, принятых в итоге московских переговоров. Не прекращаются попытки запугивания и травли подлинно патриотических сил, честных людей, которым приклеивают ярлыки «коллорабентов», в то время, как действительных коллорабентов, чьи связи с империалистическими разведками доказаны, берут под защиту.

Вся эта враждебная деятельность, как и прежде, находит поддержку в капиталистических странах.

Лондонская газета «Санди таймс», например, призывает чехословацких контрреволюционеров «перейти к вооруженной борьбе». Всячески стремятся активизировать деятельность контрреволюционных банд в новых условиях империалистические круги ФРГ, о чем свидетельствуют просачивающиеся в печать сведения из БНД — западногерманской федеральной разведывательной службы.

В этой малопочтенной компании оказались, как это ни странно, и некоторые организации, претендующие на гуманный характер и объективность. Так, английский пен-клуб (клуб писателей) выступил с заявлением, будто бы в Праге проводятся зрелые литераторы. Были названы фамилии людей, из которых один благополучно здравствует в Праге, а другие, чувствуя, видимо, свою вину перед родиной, разбежались — кто в Мюнхен, кто в Венау, кто в Белград.

Видно, не от хорошей жизни покровители и опекуны контрреволюции прибегают к подобным приемам воздействия на общественное мнение.

ТАСС, 3 сентября.

АКТИВНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

КАК БЫ НИ БЫЛ ЗАНЯТ тот или иной руководитель, он должен найти время для общения с людьми, активно пропагандировать политику Коммунистической партии, воспитывать трудящихся своего коллектива в духе советского патриотизма, любви к Родине, к своему краю, к своему городу и предприятию.

Партийный комитет завода полукоскования не только не выпускает из поля зрения руководителей, но воспитывает в них активность. Этому вопросу недавно было посвящено специальное заводское собрание инженерно-технических работников, а в тот же день состоялось заседание партийного комитета, на котором с докладом выступил директор завода С. А. Эппель.

Справедливость ради нельзя не отметить, что сам тов. Эппель принимает активное участие во всех общественных делах предприятия. К тому же, он лектор. Городское отделение общества «Знание» отметило его, как одного из лучших лекторов города.

Сейчас, в период обострения идеологической борьбы, особенно важно повседневно заниматься вопросами воспитательной работы в коллективе, в молодежных объединениях. И в первую очередь это должны делать руководители всех звеньев производства.

На заводе полукоскования трудятся 142

инженерно-технических работников. Среди них много инициативных, уделяющих большое внимание воспитательной работе, общественным поручениям. Начальник цеха № 7 т. Коваленко замещает председателя завкома профсоюза, ведет большую общественную работу. Часто выступают с беседами в коллективе начальники цеха № 28/92 т. Бронников, главный инженер завода т. Поезд. Много внимания общественным делам уделяет старший инженер цеха № 27 т. Парелко. Он редактор общезаводской стенгазеты «Полукосовник», активный рационализатор и спортсмен.

Большую общественную работу ведет начальник смены, утвердивший пропагандистами в своих коллективах.

Как положительный пример, можно привести большую воспитательную работу, которую проводит в своей смене, в тесном сотрудничестве с общественными организациями, начальник четвертой смены цеха № 3 Сергей Григорьевич Сивиков. Он лично провел в смене беседы «Социалистическое соревнование на современном этапе» (из цикла «Ленинские чтения»), «Борьба за сохранение и укрепление мира», «В поход за высокую культуру производства». С. Г. Сивиков регулярно выступает с отчетами междуцеховых собраний. Своему начальнику смены активно помогает агитатор, коммунист т. Валычев.

Коллектив смены неоднократно завоевывал первенство в цеховом соревновании, а ему присвоено звание «Коллектив имени 50-летия Великого Октября».

Активную воспитательную работу в своих коллективах ведут также начальники смен тт. Залотских, Юнг, старший механик цеха т. Луленко. Много усилий и труда для подготовки

и проведения занятий в школах основ марксизма-ленинизма предлагают пропагандисты, инженерно-технические работники тт. Баклачук, Курялин, Бизюк, Барабаш. И все же нельзя сказать, что все инженерно-технические работники являются хорошими воспитателями. Кое-кого из них самих нужно воспитывать. Чрезмерно увлеклся выпивкой т. Аспер. В конце концов, после ряда предупреждений и выговоров его пришлось снять с работы и уволить с завода. Позволяет себе появляться на работу в нетрезвом виде мастер цеха 5/6 Московкин.

Рабочие цеха 1/3 жалуются на молодого специалиста Бухальцева, что он грубит тем, кто обращается к нему с каким-либо вопросом.

А начальник установки цеха № 28/92 Макашев во время служебной командировки удосужился не появиться на предприятие, куда его послали. Начальник смены цеха 5/6 т. Медведева, присутствовавшая на одном из совещаний, оказалась не в курсе самых элементарных вопросов, относящихся к цеху. В частности, не знала о системе премирования рабочих, о которой она, как начальник смены должна была знать одной из первых.

Слабо еще участвует в воспитательной работе такая категория инженерно-технических работников, как плановики, экономисты, нормировщики, заведующие лабораториями.

В дни, когда вся наша страна готовится к такому событию, как 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, нужно ожидать, что инженерно-технические работники завода полукоскования повысят свою активность и примут деятельное участие в улучшении воспитательной работы среди трудящихся.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,

член парткома завода полукоскования.

О НАРОДНОЙ ДРУЖИНЕ— НА БЮРО

Одним из основных пунктов при подведении итогов социалистического соревнования между цехами считать деятельность народных дружин — так записали в решении партийного бюро коммунисты электромеханического завода.

На очередном бюро оня заслушали отчет командира заводской народной дружины т. Коробкина.

Члены бюро высказали ряд замечаний и предложений, направленных на улучшение деятельности дружинников.

На бюро утверждены пропагандисты сети политического просвещения, слушатели, подавшие заявления в вечерний университет марксизма-ленинизма.

КОМНАТА СЛАВЫ

Комната комсомольской славы, которая будет открыта в кинотеатре «Комсомолец», — подарок молодых ангарчан юбилею.

Решением бюро городского комитета ВЛКСМ в этой комнате будут собраны материалы, рассказывающие об истории комсомола.

Потому-то ГК ВЛКСМ просит откликнуться комсомоль-

цев всех годов. Документы, газеты прошлых лет, ордена, медали, письма ваших боевых товарищей станут ценными реликвиями комнаты комсомольской славы.

С предложениями, пожеланиями бюро городского комитета просит обращаться в городском комсомола и в кинотеатр «Комсомолец».

З. НЕРАДОВСКАЯ,



Слесарь-сантехник Инна Дейнека выполняет операции сборки трубных изделий, ее работа отличается быстротой и высоким качеством. Сейчас Инна вместе с коллективом цеха трубных заготовок успешно выполняет взятые повышенные социалистические обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Фото И. АМОСОВА.

БЫТЬ ЛИ ЧИСТОЙ АНГАРЕ?

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ было тревожным. Долгое время в его квартире на третьем этаже не поступает холодная вода. Не менее тревожным был и ответ начальника управления водоснабжения и канализации нефтехимического комбината Н. Фалева, которого мы попросили принять меры по жалобе читателя.

«...Обращая ваше внимание на серьезность положения с обеспечением водой населения и промышленных предприятий уже сегодня. Мощности водозаборных сооружений уже исчерпаны.

В дальнейшем воды не будет хватать не только в 23-м квартале, но и во многих других, особенно в 11, 12 и 13-м микрорайонах. Новое жилье не будет обеспечено водой и канализованном до тех пор, пока не будут построены новые очистные и водозаборные сооружения...»

Как же получалось, что сегодня в городе создается такое бедственное положение с водоснабжением? Сложившаяся обстановка известна всем — в строительстве,

городских властях. И тем не менее эта проблема до сих пор не решена.

Поясним сразу. Из своих краев мы пьем не «городскую» воду. Город обслуживают водозаборные и фильтровальные сооружения ведомственных предприятий. Последнее из них было построено лет десять назад и уже сейчас работает на полную нагрузку. А это значит, что резерва для снабжения новых районов водой нет. Фильтровальная станция, построенная еще раньше, способна пропустить лишь половину поступающей сюда воды. В результате вода идет в город очищенной только наполовину.

А беда в том, что когда стрились все эти сооружения, некогда было заглянуть в будущее. Это еще раз подтверждает истину, что для развития города нужен утвержденный генеральный план. Такого плана еще нет. Не получены от проектировщиков Водоканалпроекта в чертежи на новую фильтровальную станцию, рассчитанную на пер-

спективный рост городского населения.

Но если положение дел с водоснабжением вызывает тревогу за завтрашний день, то очистка и канализование уже сегодня не обеспечивают потребности города. Производственные мощности очистных сооружений были исчерпаны еще в начале прошлого года. Реконструкция биологической очистки № 1 на какое-то время улучшила положение, но проблемы не решила.

Пора приступить к строительству второй очереди очистных сооружений, но проектировщики до сих пор не выдали чертежей. До тех пор, пока в городе не будут серьезно обращать внимание на канализацию и очистку, вопрос «быть ли чистой Ангаре» останется риторическим.

Некомплектность строительства, порождаемая участием различных ведомств в застройке жилья, — вот основная беда. Ведомства выделяют средства лишь на само жилье, вовсе не заботясь об инженерных сооружениях. Из-за отсут-

ствия средств задерживается строительство южного канализационного коллектора, которое пока что финансирует один нефтехимический комбинат.

Вот и идут на компромисс — сооружаются временные инженерные сети, хотя при современном удалении жилищного строительства от существующих коммуникаций любая временная обходится ничуть не дешевле инженерных сетей по постоянной схеме. Не проще ли приступить к строительству постоянных инженерных сетей?

В городе нет единого хозяина и по эксплуатации сетей, водоснабжения и канализации. Каждое ведомство в меру своих сил и возможностей распоряжается ими. Пришла пора создать в городе единую службу эксплуатации водоснабжения и канализации.

История заселения 92, 93 и 94-го кварталов служит ярким примером ведомственного пренебрежения к этим проблемам. Настоящим бедствием для жи-

УЧИТЕЛЬ, СОВЕТЧИК

КАЖДЫЙ день газетные страницы несут нам добрые вести с заводов, фабрик, строек, полей. Каждый день узнаем мы об успехах предприятий, перешедших на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Для тех, кто уже работает по-новому, и для тех, кто стоит в преддверии перехода на новую систему, верным советником, учителем, другом может стать еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета».

Еженедельник обобщает в пропагандирует опыт хозяйственной реформы в различных отраслях народного хозяйства, рассказывает о переделах коллективов, уходящих экономить материальные ресурсы, лучше использовать основные фонды, постоянно повышает производительность труда, улучшает качество продукции.

Каждый месяц читатели газеты могут ознакомиться со сводками о развитии промышленности, с экономическими обзорами и новыми методическими материалами по хозяйственной реформе.

Еженедельник постоянно рассказывает о работе мастеров в условиях хозяйственной реформы, о внедрении научной организации труда на предприятиях, транспорте, стройках, в торговле, в колхозах и совхозах.

Газета широко публикует письма читателей и консультирует во самым различным вопросам хозяйственной жизни.

Большое место отводит «Экономическая газета» освещению опыта экономического и научно-технического сотрудничества братских социалистических стран, деятельности Совета Экономической Взаимопомощи.

Немалую пользу извлекают читатели из обширной информации о новинках отечественной и зарубежной техники, изобретениях.

В планах газеты — выпуск лекции по политической экономии социализма, по актуальным проблемам капиталистической экономики.

Из номера в номер еженедельник рассказывает об опыте партийного руководства народным хозяйством, публикует очерки о лучших людях в промышленности и сельском хозяйстве, о развитии отечественной науки, печатает фельетоны и сообщения народных контролеров.

Читайте и выписывайте «Экономическую газету». Она окажет неоцененную услугу в вашей практической работе.

А. ГОЛЕВ,

КНИГИ НИКОЛАЯ ЧАУСОВА

У КАЖДОГО писателя есть своя тема, ради которой он работает в литературе, ради которой ежедневно, ежедневно мучается, разговаривает со своими героями, изучает их, всматривается в них, радуется их радостям и плачет над их судьбой.

Николай Чаусов пришел в литературу с большим запасом жизненных наблюдений, трудового опыта: много лет он проработал инженером автотранспорта в Иркутской области, исколесил лесные перевалы, вылезал в наледя со своей машиной, наузбук знал трассу Иркутск — Качуг — Жигалово, где каждый по-фер, идущий за тобой или обходящий на бешеной скорости, знаком и не только знаком, а друг, товарищ, который всегда выручит, коль наступит беда.

Об этом и был первый роман Николая Чаусова, с которым он пришел в Иркутское отделение Союза писателей тринадцать лет назад.

Первая часть романа под названием «Далекие рейсы» была напечатана в альманахе «Новая Сибирь» за 1956 год.

В иркутской писательской организации появился новый автор с темой, на которую до этого уже претендовал В. Тынинин в романе «Большая Сибирь».

В 1959 году критика отметила выход в свет романа «Далекие рейсы», пожелав ему по морю житейскому, по морю читательскому хороших дальних рейсов.

Вторая часть романа под названием «Сибиряки» вышла в Иркутске в 1962 году. Еще через три года — в 1965 году — читатель вновь встретился с героями романа, теперь в переработанном издании. Одинадцатилетний труд писателя был завершен.

ПАРАЛЛЕЛЬНО с работой над романом писатель пробовал себя в различных жанрах: писал рассказы, водевил для детей, комедию, по которой Иркутский театр оперетты поставил музыкальную оперетту «Желтый дьявол», несколько сезонов пожившую в репертуаре театра.

В комедии «Желтый дьявол» писатель затрагивает тему борьбы рабочих Ленских золотых приисков за свои права против угнетения концессионерами «Лена-голдфильда».

Изредка оперетту передают по Иркутскому радио и сейчас. Музыка к ней написал иркутский композитор А. Кулешов.

В 1959 году в детском альманахе «Край родной» Николай Чаусов напечатал свой водевил «Волшебный доктор», поставленный затем на сцене Иркутского театра юного зрителя.

Если «Волшебный доктор» был пробой пера Николая Чаусова как детского писателя, то следующая его книга — «Челюная борода», вышедшая в свет в Иркутске в 1961 году, была крупной заявкой на новую тему и на новое направление писательского дарования.

Повесть была переиздана в Москве в издательстве «Лет-

ская литература» под названием «Степняка правда» в 1963 году. Писатель сумел найти ключи к характерам ребят, написал книжку с рядом ярких сцен и приключений. Книжка познавательная, потому что проткрывает для юных читателей неизвестные в истории страницы иркутской пионерии. И сделано это в художественных образах.

Следующую свою повесть для школьников — «Белый грач» — Н. Чаусов издал в Иркутске в 1963 году. Используя авантюрно-приключенческий сюжет, писатель повествует о том, как Андрейка, Осика и Сеня, играя в разведчиков, со своей собачкой Ракеткой вдвигаются на следы преступников, не останавливающихся перед убийством...

У Андрейки умирает мать и его, сироту, «спиртвезет» один из убийц-негодяев, чтобы приготовить из него печатника в «фабрике сумасшедших» — подпольной типографии.

Необычность ситуации, трагические обстоятельства повести, порой напоминающие эдаклето «Чудотворнику» В. Тендрякова, неожиданные действия — такова эта работа Чаусова.

У А ПРОТЯЖЕНИИ десяти лет не расставался писатель с героями своего большого романа «Сибиряки».

В 1965 году в Иркутске второе издание вышел роман, очень сильно переработанный писателем в сравнении с первым двумя изданиями «Далекого рейса» и «Сибиряков».

Обогатилась ли мы при встрече с героями Николая Чаусова? Распахнули ли они перед нами свои душевные переживания? Близка ли нам их духовная жизнь?

Чтобы попытаться ответить на вопросы, надо посмотреть, о чем роман и какие новые проблемы поднимает писатель.

Объектом своего писательского исследования Николай Чаусов взял события четвертьвековой давности.

Предвоенная суровая зима в Иркутске и на далекой Лене, когда коротки зимние сибирские дни и когда так неожиданно много надо сделать людям, чтобы не остались без продуктов и станков золотые прииски.

Некоторые главы романа, десятки страниц текста — понастоящему интересны, написаны с подлинным мастерством и высокой идеей. Переключитесь переключитесь сибирской пионерки, особенно зимних пейзажей, борьба с наледью и уходящие по льду в туман лодки для спасения людей, караван автомашин к Якутску, когда полудошевые люди привезли муку в дальнюю Якутию и чуть самосудом не отправили на «стол свет» двух ворюшек. — я еще немало сцен и эпизодов, где действуют массы людские. надо действовать в память.

Они со своей мелодией в партитуре романа, где живая и надолго запоминаются инья Ольга, хохотушка и веселуха

Нюска, Лешка Тяпхаев, Фадья Ихсановна Тяпхаева, старик Рублев, Ольга Червинская, главный инженер Гордеев. Видны их характеры, способности. Поток жизни переделяется людей, закаляет характеры, делает сибиряками.

Испытания на сибирскую закалку сланы — так можно теперь сказать о Гордееве, о Житове, об Ольге Червинской, о Позднякове. Сибиряками не рождаются, ама становятся — такова мысль автора.

В романе по-современному звучит тема воспитания детей. Об этом писатель часто выступает в печати со статьями и очерками, раздумывает над проблемой улицы и школы.

Н. Чаусов современно говорит о человеке на рабочем месте: «Вас не понимают, с Вами не считаются, Вас подменяет руководитель... Уны, это не новость. И пока будет существовать формула: план для плана, а инженерами будут командовать Сидоровы (читать: разные проходимцы и карьеристы), все останется так, как было».

Писатель ставит проблему постоянного горения творческой мысли людей, активного участия в делах страны, всего советского народа.

И этим роман ценен: верным изображением жизни профессорской массы Иркутска.

Но эта локализация повела к тому, что роман стал провинциальным, потому что большого, настоящего сквозного конфликта в романе нет. Не с кем сражаться Позднякову. Никто ему не противостоит как сила. Разве что Перфильев, когда готовился дать бой Алексею Ивановичу, да в тот бой остался где-то за кадром: писатель не выписал этот эпизод совсем.

Люди на делеяющие гибель — вот где бы показать боль Позднякова за людей, за дело, которое велет начальник Ирсевертанса, но нет — автор отделяется скороговоркой.

На мой взгляд, основная причина слабости романа — в сужении авторского взгляда на жизнь — кипучую, многоголосую, трагичную, и все же живую жизнь!

Четвертый год Николай Чаусов работает над новым романом о Сибири и сибиряках. Писатель верен своей основной теме: «Это будет роман о современности», — говорил Николай Константинович на одной из литературных сред в Ангарском литературном объединении, которым он руководит пять лет. — Условное название его... — писатель помолчал немножко, словно не решаясь произнести название, и закончил: — Коммунист».

В. МУТИН.

ОВОЩИ К СТОЛУ

КОНЕЦ ЛЕТА И ОСЕНЬ — самые богатые, самые витаминные месяцы года. Поспевают все овощи и фрукты. Их столько на рыночных прилавках, что глаза разбегаются: какие же купить? С раннего утра начинается жизнь на рынке. Одна за одной подходят машины и подводы. Стружатся мешки с картофелем, корзинки и ящики с помидорами и яблоками. Устаиваются весы. От разнообразия красок рябит в глазах. То тут, то там слышится: «Покупайте помидорчики!», «Кому свежие огурчики!», «Солененькие грибочки!», «На выбор, пожалуйте!» И расскажут, на каких землях выращены овощи, и отдадут тут же предложат. И покупатель, хоть и видит, что товар и так хорош, отдает кусочек, поспекает... и купит, несмотря на то, что рыночные цены выше магазинных. Например, пучок укропа еще до изменения масштаба цен стоил 10 копеек, и сейчас столько же. Точно так же — лук, петрушка, салат. И все-таки хозяйки предпочитают брать их на рынке. Почему же? Вот об этом, пожалуй, и стоит поговорить.

Нельзя сказать, что магазины в этом году ничего не могут предложить покупателю из овощной продукции. В продаже есть и картофель, и морковь, и свекла. Почти всегда можно купить капусту и помидоры. Лишь одним из центральных овощных магазинов № 60 в августе продано: огурцов свежих — 14 тонн, малосольных — 1 тонна 600 кг, капусты свежей — около 19 тонн, цветной — 1 тонна 200 кг, помидоров свежих — более 9 тонн, картофеля — 20 тонн, моркови и луку — около 3 тонн и свеклы — 1 тонна 300 кг.

Много это или мало? Заместитель директора магазина Л. М. Иваненко на этот вопрос ответила: «У нас не было перебоев в торговле овощами. Ежедневная выручка составляла 1100 — 1200 рублей, это значительно выше плана».

Хорошо, план выполняем. А как с качеством? Не может торговая сеть предложить покупателю продукцию высокого качества. И вот почему?

Работники магазинов сами ездят по совхозам и закупают овощи. Казалось бы, это хорошо. Не надо ждать, не возезут или нет. Но... «Прямо из-под комбайна берем картофель», — рассказывает Л. М. Иваненко. — Прямо в поле нагружаем капусту. Конечно, времени у нас нет для того, чтобы заниматься отбором, совхоз тоже отказывается это делать...»

В магазинах потом тоже нет ни условий, ни людей, которые бы производили отбор и чистку овощей. И поэтому вам вместе с хорошей картошкой положат в сумку и гнилую, и порезанную, да еще и земли насыплют. В следующий раз пойдем наверняка на рынок, минуя овощные магазины. Вот уж здесь выберешь именно то, что тебе надо. Если картошка, так уж чистенькая, ровная. Если укроп, так душистый, свежий. А капуста, так и кочан тугой, а не один листья.

Кто живет недалеко от рынка, тому гораздо легче. Ну а, например, как быть жителям Майска? Здесь в единственном овощном киоске ассортимент овощей ограничивается капустой, свеклой и морковью. Огурцы были лишь раз или два, так за ними выстраивались огромные очереди. Редко появляются в витрине помидоры.

В прошедшие субботу и воскресенье ни в одном из павильонов, расположенных в 94, 85, 86, 92-м кварталах, не было свежей капусты. На вопрос покупателей оля продавцы отвечали: «Не знаем», вторые: «Не подвезли», а третьи: «Спрашивайте у директора». Конечно, покупатель не шел к директору, он шел к частнику, который торгует на пятячке в 85-м квартале, рядом с павильоном «Овощи—фрукты». Он имеет все, что нужно горожанам. И капусту, конечно, тоже.

Я не хочу принизить значение государственной торговли. Несомненно, за последние годы государственная торговля и кооперация многого добились в снабжении города овощами. Но нельзя отрицать и того, что и на сегодня, по сравнению с рынком, в магазинах в ассортименте беднее, и качество хуже. Работники торговли города должны стремиться к конкуренции с колхозным рынком в этих показателях. Тогда и покупатель не будет проходить мимо овощных магазинов.

П. БАРМАНОВА.



В КРУЖКАХ ДОСААФ

КИРГИЗСКАЯ ССР. ФРУНЗЕ. Сотни юношей и девушек с различных предприятий, из колхозов и совхозов республике в свободное время занимаются в кружках ДОСААФ.

На снимке: начальник авиационно-спортивного клуба Города Фрунзе Владимир Аркадьевич Дементьев дает последние наставления перед полетом Геннадию Бабакову, кандидату в мастера спорта, шифровальщику Фрунзенского машиностроительного завода.

Фото В. Утешева.

Фотохроника ТАСС.



5 сентября в Кнезе начнется финальный матч претендентов на первенство мира по шахматам между гроссмейстерами Борисом Спасским и Виктором Корчным. Победитель этого матча весной будущего года посп...



Рыт за шахматную корону мира с Таграном Петросяном. На снимках: Виктор Корчной и Борис Спасский. Фотоархив ТАСС.

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 4 объявляет дополнительный набор девушек для обучения по специальности «швеп-мотористки» с образованием 10 классов, срок обучения 10 месяцев. Принятые заключаются на государственное обеспечение. Общежитие не предоставляется.
 Сюда же приглашают на работу — преподавателя технологии металлов, преподавателя автодела, руководителя художественной с-модельности, столяра, секретаря-машинистку, слесаря по ремонту станочного оборудования, токаря, дежурных по общежитию. (756)

Производится набор на курсы продюсеров продовольственных товаров. Принимаются лица в возрасте 18 лет и старше, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 6 месяцев, выплачивается стипендия 40—45 рублей, одним предоставляется общежитие. За справками обращаться: поселок Шеститысячник, отдел кадров орс Ангарского управления строительства, проезд трамвая № 1. (737)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы операторов с образованием 9—10 классов, машинистов компрессоров, электрогазосварщиков и электромонтеров с образованием не ниже 7 классов. На курсы принимаются только мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Стипендия 52 рубля. Срок обучения 4—5 месяцев. Одноким предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Героев Краснодара, 12, учебный комбинат. (740)

ДЛЯ УДОБСТВА АНГАРЧАН!

Иркутский Госпарк и драмтеатр открывают кассу по продаже билетов в помещении ДК нефтехимиков. Касса работает по вторникам в пятницы с 10 до 14 часов. Принимаются коллективные заявки. (765)

На работу приглашают!

Продовольственная база урс — фактуровщиков складов, заведующих продовольственными складами и кладовщиками, имеющих опыт работы в торговле, электрослесарей 5 разряда, грузчиков в рабочих на переборке овощей и фруктов (сельская оплата труда). Обращаться: квартал 215, продбазы, отдел кадров, телефона 4-14-91. (760)

УПРАВЛЕНИЕ АВТОТРАНСПОРТА Ангарского управления строительства — шоферов 1, 2, 3 классов, автослесарей, инженеров-механиков, инженера-экономиста, инженера-нормировщика, начальников автоколонн, старших бухгалтеров и бухгалтеров, диспетчеров, инспектора по кадрам для работы в отъезд. Ангарский завод химреактивов в ведомственную пожарную охрану — пожарных, шоферов 1, 2 классов, заместителя начальника команды. Принятые обеспечиваются бесплатным обмундированием по летнему и зимнему сезону. Доставка на работу и с работы транспортом завода. (693)

Кондукторов трамвая (зарплата от 90 до 120 рублей), электромонтеров и слесарей по ремонту промышленного оборудования 4, 5 разрядов, электромонтеров по ремонту контактной сети 3, 4 разрядов, электрослесарей и слесарей по ремонту трамвайных вагонов 3, 4, 5 разрядов, фрезеровщика-строгальщика, токарей 3, 4, 5 разрядов. Одновременно при трамвайном управлении в сентябре 1968 года организуются курсы водителей трамвая. Принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет с образованием 10 классов. Учащимся курсов выплачивается стипендия 39 рублей. Обращаться по адресу: проспект Кирова, № 1, отдел кадров трамвайного управления, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья, телефона 2-31-49. (681)

Ангарский ремонтно-строительный участок — квалифицированных столяров по ремонту и изготовлению мебели в плотниках, штукатурах - маляров, токарей, жестянщиков. SMY-3 — плотников, арматурщиков, бетонщиков, каменщиков, кровельщиков, электросварщиков, штукатурах - маляров, токарей, жестянщиков. Обращаться в отдел кадров (напротив кинотеатра «Октябрь»), пенко, 11. Телефоны: 9-54-55 и SMY-3. (717)

ЗАВОД ЖБИ-2 — бетонщиков (заработная плата 130—150 рублей), арматурщиков, стropальщиков, крановщиков, токарей 5 разряда (оклад 150 рублей), слесарей по оборудованию, мотористов, гардеробщиков, электросварщиков, бензорезчиков, разнорабочих, грузчиков. Одноким предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: 6 район, завод ЖБИ-2, отдел кадров, телефоны: 58-84, 54-09. (718)

ТРЕСТ ВОСТОКХИММОНТАЖ изолирующих, грузчиков, разносчиков, дипломированных электросварщиков, плотников, маляров-штукатуров, бетонщиков, термомонтажников. Обращаться по телефону 4-37-53. (748)

АНГАРСКАЯ МАСТЕРСКАЯ СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ — грузчиков-такелажников, маляров по покраске металлоконструкций, рабочего в отдел снабжения, электромонтеров по вторичной коммутации шитов 3—4 разрядов, токаря 5 разряда, электрика 3 разряда, газосварщика, слесаря по металлоконструкциям. Обращаться: пос. Майск, переулок Автоматики, 3, Ангарская мастерская средств автоматизации треста Сиёмонтажавтоматика, телефона 85-84. (705)

Промтоварная база урс — кладовщиков, имеющих торговое образование или опыт в работе. Обращаться: Московский тракт, промбазы, телефон 7-53-18.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА» — электриков, уборщиц, рабочих, дворника. Иркутский завод «Радиоприемник» (для работы в Ангарске) — техников по холодной обработке металлов (резанием) на должности мастеров и контрольных мастеров. Обращаться: г. Иркутск, пос. Мельниково, ул. Сергеева, 3, отдел кадров, проезд автобусный № 8, 22, 23. (741)

ДОРОГАМИ ПОДВИГА

О ПЕРВЫХ 2-х ФИЛЬМАХ «ЩИТ И МЕЧ»

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

РОМАН Вадима Кожевникова «Щит и меч», выпущенный в свет три года назад, привлёк внимание самых широких читательских кругов. И этот интерес был вполне объясним: пожалуй, впервые в советской литературе появилось произведение, в котором органически сочетались черты детектива и психологического романа, достоверность документа и философичность. Именно в этом увидел постановщик киноэпопеи «Щит и меч» известный кинорежиссер Владимир Басов главную ценность романа.

Объемное произведение воплощено на экране в четырех вполне самостоятельных и законченных произведениях, объединенных общим названием. На днях зрители Ангарска будут иметь возможность познакомиться с первыми двумя фильмами: «Без права быть собой» и «Приказано — выжить».

В центре картины, как и романа В. Кожевникова, образ разведчика Александра Белова, работающего в фашистской Германии под именем Иоганна Вайса. На долю советского комсомольца выпала трудная задача — любой ценой проникнуть в авьер, а для этого стать наци, отказаться от своего собственного «я». «Никогда он не предполагал, что самым трудным и мучительным в этой миссии, которую он избрал, будет это опасное раздвоение сознания», — пишет Вадим Кожев-

ников. Пожалуй, в этих словах режиссер Владимир Басов и артист Станислав Любшин нашли основное зерно образа советского разведчика. Внешне неприметным, услужливым, лакейски преданным своим хозяевам играет С. Любшин своего Иоганна Вайса в фильме первым. В то же время мы чувствуем, какое гигантское, нечеловеческое напряжение воля и сознания приходится выдерживать советскому разведчику, яростно, до глубины души ненависящему фашизм. Актер хорошо передает это состояние своего героя. И несколько удачным оказался выбор актера на главную роль, хотя индивидуальность Станислава Любшина далека от природы фильма с детективной основой. «Почему я выбрал Любшина? — заявил режиссер Владимир Басов. — Потому, что он не подходит для этой роли. Не подходит под сложившийся стереотип разведчика, эталон блестящего, ловкого и уверенного в себе супермена... Мне нужен был человек, внешне обыкновенный, неэффективный и еще — умный. А Любшин — актер думающий, и это всегда чувствуется на экране...»

Конечно, по двум первым частям фильма «Щит и меч» трудно судить о результатах актерского исполнения. Но тем не менее, можно без ошибки заявить, что образ, создаваемый С. Любши-

ным, впечатляет. Много в фильме В. Басова и других удач. Достоверна и правдива Алла Демидова, исполняющая роли нацистки Ангелики, уверенно играет тулупу фрейлен-ефрейтора Людмила Чурсина, сложный образ шефа фашистской разведки Лансдорфа создает артист В. Дворжецкий... Яркое сыграл режиссер — постановщик Владимир Басов сравнительно небольшую роль разведчика Брюно, пожертвовавшего своей жизнью, чтобы известить Советскую Армию о готовящемся внезапном нападении фашистов на страну Советов...

Первые две части фильма «Без права быть собой» и «Приказано — выжить» смотрятся с интересом. Режиссер-постановщик, интерпретируя замысел Вадима Кожевникова (являющегося, кстати, и соавтором сценария), стремится приблизить события, показываемые на экране, к документальной достоверности. И это во многом удается. Многие сцены фильма смотрятся почти как куски, взятые из военной кинохроники. Это помогает авторам экранизации воссоздать колоритное многоплановое полотно, охватывающее широкий круг событий второй мировой войны, показать, как советский народ, люди из других стран противостояли фашизму, побеждали его. И неотъемлемой частью в этой победе был героический путь разведчика Александра Белова, совершенный во имя своего народа, своей Родины. И недаром слово «Родина» проходит лейтмотивом через всю киноэпопею. Оно часто повторяется в очень хорошей песне композитора Венямина Баснера «С чего начинается Родина», написанной специально для фильма «Щит и меч» и задуманной исполняемой Марком Бернесом.

Фильмы «Без права быть собой» и «Приказано — выжить» уже выходят на экраны, а впереди еще две части киноэпопеи. Новые встречи с Александром Беловым — героем, который очень полюбился читателям, которого любят и кинозрители...

А. СЕМЕНОВ.



Редактор В. П. КУЗЬМИН.

предварительная продажа билетов на новый индийский двухсерийный фильм «Ты — моя жизнь».

«ПОБЕДА» — Васса Железнова. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются)

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Верная Рува — друг индейцев. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Зал «Восток» — Жестокость. 15, 17, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Искалава приключений. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
КЛУБ ВОСК КИРОВА — Я была счастлива здесь. 19-15, 21.

«ПИОНЕР» — Диверсанты. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-25, 20-05, 15, Диверсанты. 16-40, 18-25, 20-05, 21-50. Малый зал — Сибирью осенними. 16, 18, Королева Шаттлваера. 17, 20, 22.

ИЗВЕЩЕНИЕ
6 сентября в 20 часов в ДК нефтехимиков (театральный зал) состоится публичная лекция на тему «Положение в Чехословацкой Социалистической Республике». Читает лектор обкома КПСС, кандидат философских наук М. Д. Сергеев.

Правление общества «Знание».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
5 сентября, ЧЕТВЕРГ
18.00 — Для детей. Школьная телепередача «Звонок».
18.30 — «Знакомьтесь, Беларусь». Музыкальный фильм.
19.10 — Альманах «Человек и его работа».
20.10 — Киноленты прошлых лет.
М. Ромы. «Мечта».
21.55 — Эстрадный концерт.
23.05 — С телеэпикой детьми ТАСС.

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация в телетайповая — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.